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DOGAL SAYILAR
1. . y
1 Ismail Umit Fatih
2 3| [709] [e54] [o06
Kursi Gogis Numaralarn

Bir maraton kosusunda Fatih 1., Umit 2. ve ismail 3.

olmustur. Kiirsiiye ¢ikan kosucularin soldan saga
dogru goégiis numaralarinin okunusu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Alti milyon yedi yuz dokuz bin alti yiz elli dort
B) Yedi yUz dokuz milyon alti yuz elli dort bin alti
C) Alt1 yaz elli dort milyon alti bin yedi yiz dokuz
D) Alti yuz elli doért milyon yedi ylz dokuz bin alti

. 876 ABC 417 sayisinin okunusu “sekiz yiiz yetmis

alti milyon alt1 yiiz dokuz bin dort yiiz on yedi”
olduguna gore ABC yerine gelmesi gereken sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 976
C) 690

B) 960
D) 609

. Okunusu “kirk sekiz milyon doksan bin bes yuz

alt1” olan dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 480 900 056
C) 48 090 506

B) 480 090 506
D) 48 009 506

MEB 2016 - 2017

Yukaridaki abakiiste gosterilmek istenen sayi
698 007 745 olduguna gore bos cubuklara kag tane
boncuk yerlestirilmesi gerekir?

A) 23 B) 20
C)18 D) 13

. 724 532 821 sayisinin birler boéliigii ile milyonlar

boliigli yer degistirdiginde olusan sayi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 532 724 821
C) 724 821 532

B) 724 532 821
D) 821 532 724

. 15 435 152 sayisinin on milyonlar basamagi ile yiiz

binler basamagindaki rakamlarin sayi degerleri
toplami kagtir?

A)3
C)5

B) 4
D) 6
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7. 10. 4,10,16,22,K,L, M

808 888 088

Yukaridaki sayi oruntiisiinde K, L ve M sayilarinin

Yukaridaki her bir kart bir boliigii temsil etmektedir. toplami kagtir?
Bu kartlarla yazilabilecek en biiyiik dogal sayi asa-

gidakilerden hangisidir? é)) 1(1)‘21 g)) 1(2)?)
A) 808 088 888 B) 888 088 808
C) 808 888 088 D) 888 808 088
11.
8. 72 306 849 sayisinin milyonlar basamagi ile onlar
basamagindaki rakamlarin basamak degerleri sira-
siyla agsagidakilerden hangisidir?
A) 2 000 000 ve 40 1. Sekil 2. Sekil 3. Sekil
Bg 2 ve 4 © Verilen sekil oriintiisiinde 4. sekil asagidakilerden
C)4ve?2 hangisidir?
D) 4 000 000 ve 20 ~
3 A) B)
N
©
B
m
L
=
C) D)
9 31
23
15
11
3
Yukaridaki sek sek oyun alaninda sayilar belirli bir
kurala gore dizilmistir. Bos birakilan yerlere gele- o o
cek olan sayilar asagidakilerden hangisidir? 12. Para biriktirmeye 5 lira ile baglayan Nursen, son-
raki her hafta kumbarasina 3 lira eklerse 13. hafta
A) 19 ve 27 B) 18 ve 26 sonunda Nursen’in kumbarasinda kag lira olur?
C) 18 ve 27 D) 19 ve 26
A) 47 B) 44
C) 41 D) 38
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DOGAL SAYILARLA iSLEMLER
1. 34008 +79 094 isleminin sonucu kagtir?

A) 113 102 B) 113 002
C) 103 112 D) 103 102

2. 84 213 - 7196 gikarma isleminin tahmini sonucu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 80 000 B) 77 000
C) 76 000 D) 73 000

3. 486 x 209 isleminin sonucu kagtir?

A) 145 314 B) 140 094
C) 101 574 D) 101 088

MEB 2016 - 2017

9708 Iﬁ

Yukaridaki kalanl bélme igleminde béliim kagtir?

A) 24 B) 44
C) 104 D) 404

5. Bir trende 1453 yolcu seyahat edecektir. Bu trende

her bir vagon 49 yolcu alabildigine gore en az kag
adet vagon gerekir?

A) 28 B) 29
C) 30 D) 31

. 4500:50 isleminin sonucunu bulmak igin asagida-

kilerden hangisi yapilirsa yanlis sonuca ulasilhir?

A) 4500 sayisindan iki sifir silinip elde edilen sonug
2 ile carpllirsa

B) 45 sayisi 5’e bolinup elde edilen sonucun sagina
bir sifir eklenirse

C) 4500 sayisi 10’a bolinip elde edilen sonug 5’e bo-
[inurse

D) 450 sayisi 5’e boliinlp elde edilen sonucun sagina
iki sifir eklenirse
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DOGAL SAYILARLA i$LEMLER

7. Dogal sayilarla yapilan bir bélme igleminde bélen 6 10. Bir dondurma dolabinda her birinin igerisinde

olduguna gore kalanin alabilecegi degerler toplami 24 dondurma bulunan kutulardan 50 tane vardir.
kactir? Buna gore 4 dondurma dolabinda kag adet dondur-
ma vardir?
A) 15 B) 10
C)6 D) 3 A) 1000 B) 1200
C) 2400 D) 4800
8. 26+18+34=(26+34)+18 11. Bir ortaokulda 5. sinif 6grencileri atik pil toplama
=60+18 kampanyasinda toplam 53 426 adet atik pil topla-

migtir. 6. sinif 6grencileri ise 5. sinif 6grencilerin-
den 21 908 adet daha az atik pil topladiklarina gore
6. siniflar toplam kag adet atik pil toplamigtir?

=78

Verilen islem asagidaki yontemlerden hangisi kul-

lanilarak yapilmistir? A) 32 518 B) 31 518
- C) 30 528 D) 21 518
A) Kolay toplanan sayilardan baglama g
B) Onluklari ve birlikleri ayirarak toplama o
C) Uzerine sayarak toplama Q9
D) Sayilar 10'u referans alarak pargalama &
i
s
12.
9. B Iﬁ 4 M6
X _5A
S 9e2
K + 2480
25792
Yukaridaki dogal sayilarla yapilan bélme iglemine
gore B en fazla kagtir? Yukaridaki carpma islemine gore H+A+e
kagtir?
A) 415 B) 405
C) 401 D) 400 A) 20 B) 17
C) 15 D) 13

N KN« B o Bl s ENiof12| gy
PEPH®

®Q® Yanls :
@@@@@@ § .....................................
BOBOGOEOBORO| *
000 D0DBED®D D) Puan




< eGITi

O )M%v

T oo %
%

>

USLU NICELIKLER VE iSLEM ONCELIGI

1. 12 x (8 - 3) isleminin sonucu kagtir?

A) 15 B) 24
C) 36 D) 60

2. 52+2°+7" isleminin sonucu kagtir?

A) 20 B) 23
C) 25 D) 40

3. (270-0) x 8 = 1640 olduguna gore O kagtir?

A) 65 B) 55
C) 45 D) 25

MEB 2016 - 2017

4. Asagida verilen igslemlerden hangisinin sonucu di-
gerlerinden farkhdir?

A) 2° + 37
B) 5°-2°
C) 8 -7°
D) 4% +1?

5. (1350 + 250):4° isleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 100
C) 200 D) 1000

6. 4 A (10 O 8) =72
Yukaridaki A ve O yerine gelmesi gereken iglemle-
rin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)x, +
C)-,:

B) +, X
D) x, -
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USLU NIiCELIKLER VE iSLEM ONCELIGI

7 AxAxA=12° 10. Ahmet’in 20 tane daha bilyesi olursa bilyelerinin
. sayisi 5’in kiipline egit olacaktir. Buna gore
TX7T=17 Ahmet’in kag tane bilyesi vardir?
Lo .. + ”
Yukarida verilen iglemlere gére A + B kactir? A) 125 B) 115
A)5 B) 10 C) 105 D) 100
C)14 D) 19
8. “5’in karesi ile 13’lUin kiuipliniin toplami” ifadesi 11. Asagidaki iglemlerden hangisinin sonucu 20’nin
asagidakilerden hangisinde dogru olarak gosteril- karesine esittir?
mistir?
A) 20 x 20
A) (5x2)+ (13 x3) B) 20 + 20
24 423 C) 20x 2
B) 5°* 13 D) 40 + 40
C) 5°+13 ~
D) (5 x 13)* g
©
B
m
L
=
9.

12. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu iki basa-
makl en biiyik dogal sayidir?

A) (50 x 40) - 1800
B) (120 +60):9
C) 720:(75-67)
1200 6grencinin bulundugu bir okulda 23 Nisan D) (25+8)x3
gosterisi i¢in yukaridaki gibi bir gosteri alani
olusturulacaktir. Her bir altigenin i¢inde 40 6grenci
goreviendirilecegine gore gorev almayan égrenci
sayisini gosteren igslem asagidakilerden hangisidir?

A) 1200:70 + 7
B) 1200 - (40 x 7)
C) 1200 + (40 x 7)
D) 1200:40 x 7
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ZAMAN OLCME

1

. Istanbul’da saat 9.23 iken Tokyo’da saat 15.24 ol-
duguna gore bu iki sehir arasindaki zaman farki
kag dakikadir?

A) 360
C) 370

B) 361
D) 371

. Saat 9.50°de baslayan bir film 11.40’ta bitmistir. Bu

film kag saat ka¢ dakika slirmiistiir?

A) 1 saat 50 dakika
B) 1 saat 55 dakika
C) 2 saat 10 dakika
D) 2 saat 50 dakika

. 6 yil 5 ay kag gundur? (1 yih 365 giin, 1 ay1 30 giin
olarak aliniz.)
A) 2310 B) 2320
C) 2330 D) 2340

MEB 2016 - 2017

4. Bir soruyu 90 saniyede ¢6zen bir 6grenci 12 soru-

yu ayni hizla ka¢ dakikada ¢6zer?

A) 12
C) 24

B) 18
D) 28

. Asagidakilerden hangisi yanhstir? (1 ayi 30 giin

olarak aliniz.)

A) 4 ay 15 gin = 145 gin
B) 3 sa 36 dk =216 dk
C) 7dk 17 sn = 437 sn
D) 2 yil 8 ay = 32 ay

. Tatil icin 15.06.2015 tarihinde Almanya’ya giden

Burak 10.09.2015 tarihinde geri donmiistiir. Burak
Almanya’da kag giin gegirmistir? (1 ay1 30 giin ola-
rak aliniz.)

A) 95
C) 85

B) 90
D) 75
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ZAMAN OLCME
7. Derslerin 40 dakika teneffiislerin 10 dakika oldugu 10. Bozuk bir saat her 24 saatte 5 dakika ileri gitmekte-

bir okulda dersler saat 8.40’ta baglamaktadir. Her dir. Buna gore saat ayarlandiktan 1 ay sonra 11.45’i
dersten sonra teneffiis olduguna gore 6grenciler gostermesi gerekirken kagi gosterir? (1 ayi 30 giin
4. dersten ciktiginda saat kagi gosterir? olarak aliniz.)

A) 11.10 B) 11.40 A) 11.50 B) 12.15

C) 11.50 D) 12.00 C) 13.45 D) 14.15

8. Selim’in evi ile market arasi 540 metredir. Dakikada 11. 28.07.1998 tarihinde ise baslayan bir kisi 05.06.2009

60 metre yiiriilyen Selim marketten ekmek almak tarihinde isten ayrilmistir. Bu kisi ne kadar siire ¢a-
icin 11.42’de evden ¢ikmistir. Markette 5 dakika hismistir? (1 ay1 30 giin olarak aliniz.)
kalan Selim ekmegi alip eve dondiigiine gore eve
saat kagta donmiistiir? A) 11 yil 11 ay 7 gin
B) 11 yil 10 ay 23 gun
A) 11.51 B) 11.53 C) 10yl 10 ay 7 gln
C) 11.56 D) 12.05 D) 10 yil 10 ay 23 gln

MEB 2016 - 2017

9. Saat 21.50’de uyuyan Melek 10 saat 20 dakika uyu- 12.

Baslangig Ucreti : 5 TL
duguna gore saat kagta uyanmistir? glangie !

Her Dakika : 50 Kr.

A) 08.40 B) 08.10
C) 07.50 D) 07.10

Arif bir eglence merkezine gidip bilgisayar oyunu
oynamis ve yukaridaki tarifeye goére 11 TL 6demis-
tir. Buna gore Arif kag dakika oyun oynamigtir?

A) 6 B) 8
C) 10 D) 12

1 I I 7 B o )
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ARASTIRMA SORULARI URETME VE VERiI TOPLAMA

1. Bir lokanta sahibi miisteri memnuniyetini 6lgmek 4. Yaz aylarinda Trabzon’a gelen turist sayilari bir
icin bir anket hazirlamak istiyor. Asagidaki sorular- siklik tablosunda gosterilecektir. En ¢ok turist
dan hangisi bu anket icin uygun bir soru degildir? Temmuz ayinda, en az turist Haziran ayinda gel-

digine gore asagidaki siklik tablolarindan hangisi
A) Lokantamiza ne siklikla geliyorsunuz? dogru olabilir?

B) Lokantamizi temiz buluyor musunuz?
C) Yemeklerimizi lezzetli buluyor musunuz?

D) Lokanta calisanlarina verilen Ucret yeterli mi? A) Tablo: Aylara Gore B) Tablo: Aylara Gore

Turist Sayisi Turist Sayisi
Turist Turist
. o . ey Aylar Sayisi Aylar Sayisl
2. 5. sinif 6grencilerinin okul sonrasi glinliik ugrasla- - -
riyla ilgili yapilan bir arastirmada asagidaki sorular- Haziran | 35 000 Haziran |37 000
dan hangisinin kullaniimasi uygundur? Temmuz | 37 000 Temmuz |35 000
Agustos |34 000 Agustos | 33 000

A) Okula saat kagta gidiyorsunuz?
B) Okuldan ¢ikinca eve mi gidiyorsunuz? C) Tablo: Aylara Gére D)

C) Sabah kagta uyaniyorsunuz? Tablo: Aylara Gore

D) Kahvaltida ne yersiniz? Turist Say|s;— -~ Turist Say|S|T o
uris uris
Aylar Sayisi Aylar Sayisi
3. Tablo: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglar Haziran | 35 000 Haziran |33 000
— Temmuz | 33 000 Temmuz | 37 000
Kisiler Oy Sayisi . .
Zehra 35 Agustos |37 000 Agustos | 35 000
Mustafa 34
Hakan 30 5
Betill 38 2 flar
Yukarida bir okuldaki 6grenci temsilciligi se¢im so- 3 . v Sonbah
nuglarinin sikhk tablosu verilmistir. Bu siklik tablo- < II;b?:r?r A Tazn C"An l:”ar AKIIa§r|
suna ait siitun grafigi asagidakilerden hangisidir? y Y Y Y
L - Mart -~ Haziran S [ - Aralik
A) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglart B) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari - N|San » ” _ Ek|m » IV
Oy Sayisi Oy Sayisi — I —AQUStOS - KaS|m - $Ubat

Yukaridaki aga¢ semasinda bos birakilan yerlere
hangi aylar yaziimalidir?

| 1 11l v

A) Temmuz Eylil Ocak Mayis

B) Mayis Eylul Temmuz Ocak

C) Mayis Temmuz Eylul Ocak

D) Ocak Eylil Temmuz Mayis

C) %r;g(;;‘jgend Temsilcilgi Segim Sonuglar D) gryaﬁsk; Sg:enci Temsilciligi Segim Sonuglari
gz m 6. Ta§||tlar
sl Kara Tagitlari| [Deniz Tasitlari] [Hava Tasitlari|
211 - Kamyon - Otomobil - Helikopter
ST - Otobus L Gemi L Ugak
- Feribot
o LEELEL B st Yukaridaki aga¢ semasinin dogru olabilmesi igin
%% %% hangi iki tasitin yer degistirmesi gerekir?
A) Kamyon - Otomobil B) Feribot - Otomobil
C) Gemi - Ugak D) OtobUs - Helikopter
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ARASTIRMA SORULARI URETME VE VERiI TOPLAMA

7. Grafik: Yillara Gore Kitap Sayisi 9. 51,6,7,7,8,9,11,10,11,5,9,6,11,9,7, 11, 10, 7,5
Satis Adedi Bir siniftaki 6grencilerin bir yil iginde okuduklari
] kitap sayilari yukarida verilmistir. Buna goére bu si-
80 000 sk L . ..
20 000- niftaki 6grencilerin okuduklari kitap sayilarini gos-
teren siklik tablosu agagidakilerden hangisidir?
60 0007
50 0007-- A) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Gére Dagilimi
40 000+ Okunan Kitap Sayisi |5(6|7 (8|9 10|11
. Villar Kisi Sayisi 3(4(2(1(2] 3|4
—~ =
LR B)Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Goére Dagihmi
Yukaridaki grafikte bir kitabevinde 2012 - 2015 yilla- Okunan Kitap Sayist [5]6]718|9|10]11
ri arasinda satilan kitap sayilar verilmistir. Grafige Kisi Sayisi 3[2]14|1|3[2]|5

uygun siklik tablosu asagidakilerden hangisidir?
C) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Gére Dagilimi

A) Tablo: Yillara Gére B) Tablo: Yillara Gére Okunan Kitap Sayisi |5(6|7(8]9]10|11
Satilan Kitap Sayisi Satilan Kitap Sayisi Kisi Sayisl 3511214l 2|5
Satis Satis
Yillar Adedi Yillar Adedi D) Tablo: Kisilerin Okunan Kitap Sayisina Goére Dagihmi
2012 40 000 2012 50 000 Okunan Kitap Sayisi |5(6|7(8]9]10|11
2013 50 000 2013 70 000 Kisi Sayisi 312(4|1]12]| 3|5
2014 60 000 2014 80 000
2015 70 000 2015 40 000 %
) ) « 10. Bir otomobil tamircisi pazartesi guinu 4, sali giinii
C) Tablo: Y|I_Iara Gore D) Tablo: Y|I_Iara Gore § 5, garsamba giinii 3 otomobil tamir etmistir.
Satilan Kitap Sayisi Satilan Kitap Sayisi o Pergsembe giinii tamir edilen otomobil sayisi pa-
Yillar Satig Yillar Satis u zartesi glinii tamir edilen otomobil sayisinin yarisi,
Adedi Adedi cuma giniu tamir edilen otomobil sayisinin 2 kati-
2012 50 000 2012 50 000 dir. Buna gore bu tamircinin tamir ettigi otomobil
5013 60 000 5013 60 000 sayisi :aga.glflakl grafiklerden hangisinde dogru
gosterilmistir?
2014 80 000 2014 80 000
2015 50 000 2015 40 000 A) Z:}IZ‘YE‘%OBEFASY B) Z:E—,I”S‘.YE”J;O Bagam "

8. Temizlik malzemeleri uireten bir firma yeni liretece-
gi deterjan icin anket uygulamak istiyor. Bu anketin C) e o Eden Otomani Saysin [) - Graf: Tamk Eln Otermabi Saysinin

Glinlere Gore Dagilimi Unlere Gore Dagilimi

hangi gruba uygulanmasi daha uygundur? Otomobil Says! Otomobil Sayst

A) Ev hanimlari

B) Insaat mihendisleri
C) Ogretmenler

D) ilkokul égrencileri

N KN« B o Bl s ENiof12| gy
PEPH®

®Q® Yanls :
@@@@@@ § .....................................
BOBOGOEOBORO| *
000 D0DBED®D D) Puan




QEBITiM g,

R\ Z
) N
< %

-

L

VERI ANALIZi VE YORUMLAMA

Grafik: Akdeniz Bélgesi'nde Uretilen Uriin Cesitleri 4. Tablo: Derslere Gore Basari Puanlari

Miktar (Ton) —
Dersler Sinif Ortalamasi | Ezgi’nin Notu
238 ------------ = Matematik 63 59
1804-----—f oo, —
1604 Tarkce 72 87
oo Fen Bilimleri 71 69
1007------ - |- Sosyal Bilgiler 79 74
80t~ -
60+ Ingilizce 64 91
401
20+ Bir derste sinif ortalamasinin altinda not almak
0o <3 o < Urin Cesitleri basarisizlik olarak kabul edilmektedir. Yukaridaki
L % 5 2 tabloda bir sinifin derslere gore ortalamasi ve bir
Y > ogrencinin notlari goriilmektedir. Buna gore bu 6g-

renci hangi derslerden basarisiz olmustur?
Yukaridaki grafikte Akdeniz Bélgesi'nde Uretilen Griin

miktarinin Griinlerin gesitlerine gére dagilimi verilmigtir. A) Matematik - ingi_lizce - Fen Bilimleri
. . B) Turkge - Fen Bilimleri - Sosyal Bilgiler
(1., 2., ve 3. sorulan yukarida verilen grafige gore C) ingilizce - Tiirkge - Fen Bilimleri
cevaplayiniz.) D) Matematik - Fen Bilimleri - Sosyal Bilgiler
1. Uretilen iiriinler miktarina gére en azdan en goga S.

dogru siralandiginda bastan 4. lriin hangisidir?

A) Zeytin B) Nar
C) Cilek D) Limon

Yukarida verilen agag semasinda numaralandiril-
mis kutular sayiyi, sayiya ait boliikleri ve basamak-
lari gostermektedir. Buna gore asagidakilerden
2. Verilen bilgilere gére hangi iiriin bagka bir iiriiniin hangisi dogrudur?

iki kati kadar uretilmistir?

MEB 2016 - 2017

A) 8 numaral kutu yiz binler basamagidir.
A) Nar B) Zeytin B) 2 numarali kutu milyonlar basamagdir.
C) Portakal D) Limon C) 4 numarali kutu binler bolagudur.
) ) D) 11 numarali kutu yizler bélaguddir.

3. Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi dog- 6. | Hayvanlar |
rudur?
Etciller | Oteullar |
A) Portakal miktarindan nar miktari ¢ikarilirsa zeytin L Kaplan — Inek
miktari bulunur. | Aslan — Kegi
B) En fazla dretilen Griin limondur. | Kartal | Ceylan

C) En az Uretilen Urtin zeytindir.
D) Cilek limondan 80 ton fazla Gretilmistir. Yukaridaki agag semasina gore asagidaki hayvan-
lardan hangisi etcil degildir?

A) Kaplan B) Ceylan
C) Aslan D) Kartal
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VERI ANALIZi VE YORUMLAMA
Grafik: Okunan Sayfa Sayilarinin Kisilere Gére Dagilimi

Ceyrek Final
Okunan Sayfa Sayisi Yari Final
by N Final
100t-17------1 |------1 — .
9044 |------ - Sampiyon|
801-1 -1
ng Yukaridaki aga¢ semasinda her bir kutu satrang tur-
50 nuvasinda oynanan oyunun taraflarini géstermektedir.
40 Asagidaki tabloda yapilan maglarin sonuglari goérul-
30 mektedir.
20
10 . Tablo: Satrang Turnuvasi Karsilasma Sonuglari
0 Kisiler
Z % %53 ——— : ;
% % s, % 8 Kerim - Dilan: 1 -0 Dilan - Emel : 1 -0
Aylin - Orhan: 0 -1 Kerim - Fatih: 1 -0
Yukaridaki grafikte 5 kisinin okuduklari kitap sayfa sa- Orhan - Kerim : 0 - 1 Dilan - Ceyhun:1-0
yilari gosterilmistir. Banu - Ceyhun : 0 - 1

(7., 8. ve 9. sorulan yukaridaki grafige gore cevap-

layiniz.) (10., 11. ve 12. sorulari yukaridaki gema ve tabloya

gore cevaplayiniz.)

7. En gok sayfa okuyan kimdir? S
« 10. Asagidakilerden hangisi yar finale gikmaya hak
A) Vahit B) Bllent © kazanmistir?
C) Refika D) Tolga &
m A) Aylin B) Ceyhun
< C) Emel D) Banu
8. Toplam okunan sayfa sayisi kagtir?
11. Asagidaki miisabakalardan hangisi yari finalde oy-
A) 390 B) 410 nanmistir?
C) 450 D) 490
A) Ceyhun - Dilan B) Kerim - Fatih
C) Dilan - Emel D) Aylin - Orhan
9. En fazla sayfa okuyan kisi en az sayfa okuyan kisi-
den kag sayfa fazla okumustur? 12. Final miisabakasi kimler arasinda oynanmistir?
A) 20 B) 30 A) Kerim - Orhan B) Dilan - Ceyhun
C) 40 D) 50 C) Kerim - Dilan D) Emel - Dilan
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TEMEL GEOMETRIK KAVRAMLAR VE GiZIMLER

4. Asagidakilerden hangisinin sembolle gosterimi
A E yanhstir?
A) £ E [FE
E B KL
C ) X d [KL]
C) ) V] [DM
D) <% B BA

Yukarida A, C, E ve F noktalari birim karelerden olusan
zeminde verilmigtir.

(1. ve 2. sorular1 yukaridaki sekle gore cevaplayi-
niz.)

1. E noktasinin F noktasina gére konumu asagidaki- 3.

lerden hangisidir?

A) 3 birim saginda 6 birim yukarisinda
B) 6 birim solunda 3 birim asagisinda
C) 6 birim saginda 3 birim yukarisinda

K L M N OP

Verilen dogrudaki M ve O noktalari agsagida sem-
bollerle gosterilen geometrik sekillerden hangisi-
nin Gizerinde yer alir?

D) 3 birim solunda 6 birim asagisinda

A) [KN] B) [NK

~ C) MN D) [NP

5 ) ) [

<

8

i

2. C noktasindan A noktasina ulagmak igin agsagidaki =
yollardan hangisi izlenmelidir?
A) 3 birim asagi 2 birim saga
B) 2 birim yukari 3 birim sola 6.
C) 5 birim asagi 1 birim saga S
D) 3 birim yukari 2 birim sola N
/
\
3. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Kareli zemin lizerinde verilen sekildeki 14 dogru
parcasindan kag tanesinin uzunlugu 3; uzunlu-
A) Iki nokta arasindaki en kisa gizgi bir dogru parcasi dguna esittir? o
olusturur.

B) Bir noktadan yalniz bir dogru gecer. A)5 B)6
C) Isinlarin iki ucu da sonsuza gider. C)7 D)8

D) iki noktadan sonsuz sayida farkli dogru geger.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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S 7

TEMEL GEOMETRIK KAVRAMLAR

7. P M 10.
A I
N
L P
- R Verilen sekle gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?
Kareli zemin lizerinde verilen noktalardan hangi iki- A) POL agisi dar agidir.
si birlestirilirse AP dogru pargasina esit uzunlukta CB:)) I\R/Igll: agisl g_im?' adGIdlr-
bir dogru pargasi gizilmis olur? acisi dik acidir.
gru pargast ¢ ¥ D) ROM agisi dar agidir.
A)Mile N B)LileT
C)RileN D)TileR
8 k | 1. B E F
m e i > A D
/ C G H
T i K L
ole / > S
L1 R
© Kareli zemin tizerinde verilen sekle gére K noktasi
§ hangi noktalarla tek tek birlestirilirse her defasinda
Kareli zeminde verilen sekle gére asagidakilerden o dar agi elde edilir?
hangisi dogrudur? g
A)B-G-F-H B)E-G-F-H
A)llo B)olm C)D-F-H-B D)C-D-E-F
C) kLl D)nlk
12.
9 E G H K z
S \Y
L N
T
I R M T F

Yukarida kareli zeminde verilen agilardan kag tane-
Kareli zeminde verilen sekle gére asagidakilerden si dar acidir?

hangisi yanhstir?

A) 1 B) 2
A) [MN] 7 [KZ] B) [SL] 7 [TF] C)3 D) 4

C) [RK] /[LH] D) [NH] Z [LM]
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

UCGENLER VE DORTGENLER - 1

&
\Q\’\e

1. Asagidaki ¢okgenlerden hangisinde AB dogru par- 4. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
casi kosegen degildir?

A E F B) 5
C
& g
A
D C
D
Q) A D) R
B C A C

A) Uggenin kdsegeni yoktur.

B) KLMN dértgeninin kenarlarindan biri [LN] ’dir.
C) Besgenin 5 tane kosesi vardir.

D) Sekizgenin 8 tane i¢ agisi vardir.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

5. Asagidakilerden hangisi dar agil tiggendir?

gii

S A) B)
3 95° eoo
S
=
2 E D S 45° 40°
¢ ©
B [
g C) 900 D) 890
S
(7]
A % 20° 70° 30° 61°
Asagidaki dogru parcalarindan hangisi sekildeki -_g
cokgenin kosegenlerinden biri degildir? é
O
A) [AE] B) [AD] C) [AB] D) [FB] &
<
=
S
Q
[ ]
N~
S
3. L|o 6 K. L. M. N.
K 3
N N
om
L
= A, B
M
L Kareli zeminde verilen A, B, K, L, M, N noktalari ile genis
. . .. .. . . . . acih Gggen cizilecektir.
Kareli zeminde tiim kdgegenleri verilen ¢okgen igin
asagidakilerden hangisi yanhstir? Bu genis acili liggenin kdselerinden ikisi A ve B nok-
o talar olduguna gore ugiincii kosesi agagidakilerden
A) Dért i¢ acisi vardir. hangisidir?
B) Dort kdsesi vardir.
A) K B) L C) M D) N

C) Dort kbsegeni vardir.
D) KNLM dértgeni olarak isimlendirilebilir.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

UCGENLER VE DORTGENLER - 1

7. Asagidakilerden hangisi eskenar liggendir? 10.

25° 65°

Yukanda iki i¢ agisi verilen liggenin gesidi nedir?

A) Dik acili Gggen
B) Dar acili Gggen
C) Genis acih tggen
D) ikizkenar tiggen

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) B) s0° 50°
5cm 5cm \/
A
C) D)
4 cm
4cm

8.
S
S 1 K
.t .
3
E .
3 C
g .D.A
2 I L
g B
®
5 N y o
Kareli zeminde verilen liggenlerden kag tanesi ikiz- =§ Kareli zeminde bir kenari [KL] olan ikizkenar Uggen ¢izi-
kenar liggendir? g lecektir.
(72)
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 0 Bu ikizkenar tiggenin lg¢iincii kosesi A, B, C, D nok-
§ talarindan hangisi olur?
K A) A B) B c)C D) D
@
'
Q
g
9 A B =
. L3 :0
[ ]
b=
C .D ]
©
R
Kareli zeminde verilen A, B, C, D noktalari ile kseleribu @ 12- Asagidaki liggenlerden hangisi gizilemez?
noktalardan tg¢u olan ikizkenar G¢gen cizilecektir. = A) Genis acili ikizkenar licgen
Bu ikizkenar uiggenin kése noktalari agsagidakilerden B) Genis acili cesitkenar tiggen
hangisidir? C) Dik acili eskenar licgen
A) A BileC B) A, BileD D) Dar acili ikizkenar tiggen

C) A CileD D) B,CileD

—_
o
—_
N

)
(>
®

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
KESIRLER
11 1 4. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
1. —,==,= kesirlerinin dogru siralanigi agagidakiler-
3279 A)114 B)137
den hangisidir? 37 57
A) i<1<1 B) 1<1 i s C) E>3 D) §>1
27 3 9 3 9 27 3 4 7
1Y
S
C) 1.1 D) 1.1 §
9 27 3 27 9 3 <
S
S
()
g
g
(=]
Q
o
N
é
<
[ ]
2 < 0 1 1 > §, 5. Asagidakilerden hangisi sayi dogrusu lizerinde
a % 5 ile 6 sayilari arasindadir?
S
<— - —_— % A) g B) E C) 6 D) E
0 1 1 s 2 4 2
b o
3
< > °
0 1 1 §
c 5
3
Yukarida her biri kendi icinde es parcalara ayriimis sayi {,5,
dogrulari verilmistir. g
(]
Buna gore a + b + ¢ kagtir? '~§
c
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 2
Q
g
=
&
Q
[ ]
S
&
<
&
4 19 g .. m 15 7 13 S . N
a_wv 2 w 6. —,=,— ve— kesirleri bliylikten kiigiige dogru si-
3. A5 5 olduguna gore A kagtir? < 3’6’12 "¢ 36 y 9 d

ralandiginda bastan ikinci kesir hangisi olur?

1 5 7 13
A — B) = C) — D) —
‘ 3 ) 6 ) 12 ) 36

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

KESIRLER

O+A

n+2 e 0 kesirleri yarima denktir.

8

Buna goére A — O kagtir?

3
7. Bir otomobil 420 km yolun 7 ‘linii gittiginde geriye 10.

kag kilometre yolu kalir?

A) 180 B) 200 C) 220 D) 240 A) 0 B) 1 C) 2

11. Ahmet 50 soruluk bir sinavda, sorularin g’[]nij dogru,

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

2, ..
0 sini yanlis cevaplamistir.

3 Buna gére Ahmet kag soruyu bos birakmigtir?
Es parcalardan olusan sekilde, boyali boélgeyi ifade A) 10 B) 15 C) 20 D) 25
eden kesir agagidakilerden hangisine denk degildir?
p 2 B) 2 c) L D) 2
6 9 21 32

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

3
'
Q
@

9 1 < 1 olduguna gére A yerine yazilabilecek en kiigiik & 12. Bir pas.tanede bulunan esit t.)uyukluk.tek.l. 3 pastadan
AT — © 2 tanesi satiliyor. Kalan pasta ise 5 esit dilime ayrilarak
dogal say1 kactir? : 3 dilimi satiliyor.

§ Buna gore satilan pastalari ifade eden kesir agsagida-
A 6 B) 7 © 8 D) 9 “‘2 kilerden hangisidir?
S
N
o A 22 B) 23 ) 32 p) 33
g 3 5 5 5
2 | 4 6 ﬂ s JBY 10 kRl 12
@@Q@Q@Q@@@ @@ [D]o]o] (U RS
H g
@@Q@ @ Yanlis v
DEGERLENDIRME VE © ©© © ©>©<© ©© ©© BOS  fororrri
SINAV HiZMETLERI © @ © @ © @ Q @ © @ © @ BUER T
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

KESIRLERLE iSLEMLER

1.

2,

3+E isleminin sonucu kagtir? 4, A:11+3
8 4 3
7 5 5 B—4—Z
A) 1 B) — C) = D) — 3
) ) 8 ) 8 ) 12
Yukandaki esitliklere gore A + B kagtir?
2 2
A) 8= B) 8 C) 6 D) —
) 3 ) ) )3

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

. L 3 G 1
5 1 isleminin sonucu kagtir? 5. Bir markette birinci gun 47E kg, ikinci gin 20Z kg
12 4 peynir satiimigtir.
Bu markette iki giinde toplam kag kilogram peynir
n 2 B) 2 c) 2 p) 4 Istir?
8 8 12 12 satiimigtir?
1 1 1 1
A) 67— B) 67— C) 71— D) 73—
‘ 4 ) 2 ) 16 ) 12
B
?
Q
<
=
&
Q
[ ]
S
&
:
2 A 5 . . N 6. Hakan, bir kitabin birinci giin 12 sayfasini, ikinci giin
3 22 = 12 olduguna gore A kagtir? @
= 4 sayfasini okumusgtur. Geri kalan sayfalar kitabin tim
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 sayfalarinin %'idir.

Buna gére Hakan’in birinci giin okudugu sayfa sayisi

tum kitabin kagta kagidir?

1 1 4 8
A) — B) — C) — D) —
) 16 ) 12 ) 16 ) 12

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

SeSiTM g,
o f,
) %
k} d-j - ~

KESIRLERLE iSLEMLER

2
7. Birtarlanin 10. Bir siniftaki 6drencilerin - ’si futbol,

2
5 ‘sine bugday, % ‘Une arpa, geri kalanina

ise mercimek ekilmigtir.

Buna goére mercimek ekilen kisim tarlanin kagta kaci-
dir?
3 5 7 9

A) — B) — C) — D) —
)10 )10 )10 )10

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

6 b
7 Py s basketbol,

geri kalan 15 6grenci ise voleybol oynamaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Basketbol oynayan 12 égrenci vardir.
B) Futbol oynayan 12 égrenci vardir.
C) Voleybol oynayan 6grenci sayisi siniftaki 6grenci sa-

3, .
Isinin - = ’Gddr.
y 7

D) Voleybol oynayan 6grenci sayisi basketbol oynayan
Ogrenci sayisindan azdir.

Emre, harchiginin 1 'ini Ahmet'e 3 'Uinii Ayca'ya verdi- i3 11. Selin, matematik sorularinin birinci giin 2 sini, ikinci gun
, 8 ' 2 g 5
ginde geriye 13 lirasi kalmigtir. ~§ % 'ini gbzlyor.
Buna gore Emre, Ahmet ve Ayc¢a’ya toplam kag lira %
vermistir? § Kalan 6 soruyu ligiincii giin ¢6zdiigiine gére Selin li¢
= giinde toplam ka¢ matematik sorusu ¢ézmiistiir?
A) 104 B) 91 C) 39 D) 26 S
:E: A) 70 B) 60 C) 50 D) 40
3
g
7
$
(]
-E
s 12
o
>
a
@
S
(S)
Bir okuldaki 6grencilerin 4 'U erkektir. O ] ] S
7 N Sekilde es karelerden olugan bir hali deseni verilmistir.
. v _— s . )
Bu okuldaki erkek 6grencilerin sayisi, kiz 6grencile- Bu desendeki boyali karelerin toplam sayisi asagida-
rin sayisindan 30 fazla olduguna goére okulda toplam g ki islemlerden hangisi ile bulunabilir?
. . ”
kag ogrenci vardir? Q (Seceneklerdeki islemlerde her bir kesir sadece bir ren-
A) 70 B) 140 C) 210 D) 280 = ge karsilik gelmektedir.)
60 10 30 6
10 30 10 30

2 4 ens 10 KRJ 12
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
ONDALIK GOSTERIM

1. Okunusu “seksen sekiz tam binde sekiz” olan onda- 4. 24,513 ondalik gésterimindeki 4 ve 1 rakamlarinin
lik gosterim asagidakilerden hangisidir? basamak degerleri toplami kagtir?
A) 8,808 B) 88,108 A) 5 B) 4,1 C) 4,01 D) 1,04
C) 88,08 D) 88,008

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

gii

5. 12,078 <A <12,78 olduguna gore A yerine agagidaki-
lerden hangisi yazilabilir?

2. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?

A 212225 B) 4-- =405
4 20 A) 12,67 B) 12,066
C) §=5’2 D) §=O,375 C) 12,05 D) 12,82

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mid(irlii

5
®
S
g
=
S
S
[ ]
S
&
2
N - . .
3. Asagida verilen ondalik gosterimlerden hangisinde , 6- 7,285 >7,2A9 olduguna gore A yerine kag farkl ra-
2 rakaminin basamak degeri 0,02’dir? < kam yazilabilir?
A) 1,245 B) 3,521 A) 9 B) 8 c7 D) 6

C) 2,314 D) 4,712

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

ONDALIK GOSTERIM

7. < +—t + t

52 A 5,3
Sekildeki es pargalara ayrilmis say1 dogrusunda A ile
gosterilen ondalik gésterim asagidakilerden hangisi-

dir?

A) 5,8 B) 5,26 C) 5,25 D) 5,16
8. —t———————t——

0 A B 1 C D 2

Sekildeki es parcalara ayrilmis sayi1 dogrusuna gore

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A=0,4 B) B=0,7

C)C=1,2 D)D=18
9. Bir arabanin deposunda 40,5 litre benzin vardir. Bu ben-

zinin birinci gtin 12,6 litresi, ikinci gin 19,55 litresi kulla-
nildiktan sonra depoya 15,4 litre benzin daha doldurulu-
yor.

Buna gore son durumda arabanin deposunda kag lit-
re benzin vardir?
A) 88,05
C) 15,75

B) 23,75
D) 8,35

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl:

MEB 2016 -2017 e Olgme, De

10. Ondalik gosterimleri A,BC ve C,3 olan sayilarin top-
lami B,14 olduguna gore A kagtir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 0

11. (0,75 +1,2) - 0,4 isleminin sonucu kagtir?

A) 1,55 B) 1,91 C) 2,15 D) 2,35

12.

Yukaridaki es karelerden olusan modelde ka¢ kare
daha boyanirsa boyali bolgeye karsilik gelen ondalik
gosterim 0,6 olur?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14

2 4 ens 10 KEl 12
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

4. Okul temsilcisi se¢imlerinde 1200 oyun %70’ini ala-

2 S L .. A y .
1. 5 kesrinin yluzde sembolii ile gosterimi asagidaki- rak secimi kazanan égrenci kag oy almigtir?

lerden hangisidir? A) 720 B) 840 C) 910 D) 1000
A) %20 B) %40 C) %60 D) %80

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

2.
3
g
S
:é 5. 400 kisilik bir konferans salonundaki koltuklarin
E %80’i dolu olduguna gore kag tane koltuk bostur?
[
b A) 320 B) 240 C) 160 D) 80
k)
®
Verilen modelde boyali bdlgeyi ifade eden kesrin E
.. . . - . o . . T
yuzde semboli ile gésterimi agsagidakilerden hangi- 2
sidir? &
o
A) %48 B) %52 C) %56 D) %58 E
3
5
)
?
Q
g
=
S
Q
[ ]
N~
é‘
3. 3 6. 0,A ondalik gosteriminin yilizde sembolii ile goste-
Zeynep Ferhat Ahmet Yusuf & rimi %20 olduguna gore A asagidakilerden hangisi
@ 2
ot 1 23 6 i olamaz~
b 2 il =
4 100 25 A) 2 B) 20 C) 22 D) 200

Yukarida doért 8grencinin ayni kitabin kacgta kagini okudu-
gu verilmigtir.

Buna gore kitabin en fazla kismini kim okumustur?

A) Zeynep B) Ferhat
C) Ahmet D) Yusuf

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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YUZDELER

7. Asagidaki esitliklerden hangisi dogrudur? 10. Bir kutuda 100 beyaz, 200 siyah, 75 sari ve 125 mauvi

renkli bilye vardir.

1 3
A — =9 5 B — =9 15
) 5 & ) 20 % Bu kutudaki bilye sayilarinin renkleriyle ilgili agsagida
8 5 verilenlerden hangisi yanligtir?
C) — =%0,2 D) =00 - %0,05

400 A) %20’si beyazdir.
C) %15’i saridir.

B) %401 siyahtir.
D) %24’G mavidir.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

11. 40 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 25’i kizdir. Kiz 6grenci-
lerin %20’si, erkek 6grencilerin %40’ gozlukladir.

8. Asagidakilerden hangisi %5’e denktir?

gl

1 5 1 5
A) 5 B) 10 C) 20 D) 50 Buna goére bu siniftaki gozliiksuiz erkek 6grencilerin
sayisi gozliiklii kiz 6grencilerin sayisindan kag fazla-
dir?
A) 1 B) 3 C) 4 D) 5

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

o
?
Q
g
§
9. Maliyeti 80 TL olan bir urtin %30 kéarla kag TL'ye © 12. Bilent'in 80 TL ve Hulya’nin 100 TL'si vardir. Bllent pa-
satilir? : rasinin %25’ini harcamigtir.
A) 104 B) 110 C) 124 D) 130 § Buna gore Hiilya parasinin yiizde ka¢ini Biilent’e ve-
© rirse paralari esit olur?
S
o A) 20 B) 25 C) 30 D) 40
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

UZUNLUK OLGULERI

1.

Bir eskenar ti¢gen ile bir karenin gevreleri esittir.

Eskenar liggenin bir kenari 48 cm olduguna gore, ka-
renin bir kenan kag¢ santimetredir?

A) 48 B) 36 C) 24 D) 12
K N
L M

Sekildeki KLMN dikdortgeni, her birinin ¢evresi 12 cm
olan 24 es kareden olugsmustur.

Buna gore, KLMN dikdortgeninin ¢evresi kag¢ santi-
metredir?

A) 48 B) 54 C) 60 D) 64

Asagidaki dikdortgenlerden hangisinin gevresi di-
gerlerinden farkhdir?
A) B)
4 cm
2cm
5cm 7cm
C) D)
3cm
lcem]| |
8cm 9cm
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4. Tum kenarlarn dogal sayi ve ¢evresi 16 cm olan kag

farkh dikdortgen cizilebilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

A B C D

Sekildeki EAB, FBC ve GCD Ulg¢genleri eskenar Gg¢gendir.

|AD| = 15 cm olduguna gore, seklin ¢evresi kag san-
timetredir?

A) 45 B) 40 C) 35 D) 30

Asagidaki sekillerden hangisinin gevresi yukaridaki
seklin gevresine esit degildir?

A) B)

L

C) D)

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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UZUNLUK OLCULERI
7. | ] 10. Burhan’in boyu 1,82 m dir.
o o Burgin Burhan’dan 170 mm kisa olduguna gore,
16 cm - Burgin’in boyu kag santimetredir?
o
A) 175 B) 170 C) 165 D) 160
ol [
24 cm

Yukaridaki seklin ¢evresi kag¢ santimetredir?

A) 64 B) 72 C) 80 D) 81

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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11. 52,348 metre ifadesinde virgiil hangi rakamin sagina
konulursa bu uzunlugun birimi santimetreye gevril-
mis olur?

8. + 12m=12000cm
e 45mm=045m
e 7cm=70mm
¢« 13 m=0,013 km
Yukaridaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 8

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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9. Her giin 1500 metre kosan bir sporcu 3 giinde kag § 12. 5000 000 mm =acm =bm = c km
kilometre kosar? o Bu esitlikte a, b ve ¢ harfleri yerine yazilmasi gereken
A) 4.5 B) 45 C) 450 D) 4500 Q sayilar i¢in agagidakilerden hangisi yanhstir?
' @
§ A) a, b nin 100 katidir.

B) a>b>cdir
C) b, ¢ nin 100 katidir.
D) b+ c = 5005 tir.
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
UCGENLER VE DORTGENLER -2

kare
1.
/ paralelkenar
11
\ \ dikdortgen

eskenar dortgen

L ™~~~
~ | —

Kareli zeminde verilen c¢okgenlerden
isimleri yanhs verilmistir?

hangilerinin

A) lvell
C) Ilve IV

B) Il velll
D) Il ve IV

Karsilikli kenar ¢iftlerinden yalnizca biri paralel olan
dortgen asagidakilerden hangisidir?

A) Eskenar dortgen
C) Paralelkenar

B) Dikdortgen
D) Yamuk

Asagidakilerden hangisi eskenar dortgenin ozellikle-
rinden biri degildir?

A) Kenar uzunluklari esittir.

B) Karsilikli kenarlari paraleldir.

C) Butln i¢ agilarinin dlgileri birbirine esittir.

D) ic agilari toplami 360° dir.
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D Cc

Sekildeki paralelkenar igin,

I.  [AC] ve [BD] késegendir.

Il. [AC] L [BD]

Ill. |AD| = |BC| ve |AB| = |DC]|

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) lvell
C) lvelll

B) Ive lll
D) I, 1l ve lll

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Karenin bitln i¢ agilari esittir.

B) Dikddrtgenin késegen uzunluklari birbirine esittir.
C) Eskenar dortgenin karsilikli i¢ acilar birbirine esittir.
D) Paralelkenarin kdsegen uzunluklari birbirine esittir.

47° 32°
B C

Sekildeki ABC iicgeninde m(CBA) = 47° ve
m(A/C\B) = 32° olduguna gore m(B/A\C) kag derecedir?
A) 101 B) 92 C) 84 D) 79

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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UCGENLER VE DORTGENLER - 2

7. K 10. A
44°
N B (D
Sekildeki KLMN paralelkenarinda m(K/N\M) =44° N
8
m(la.TVI) =Xx° ve m(L/M\r\l) =vy° olduguna gore, y — x g ¢
kag derecedir? 3
> . . . . - _ o
A) 86 B) 92 C) 98 D) 104 E, Sekildeki ABCD egkin\ar dortgeninde m(CDA) = 100
g olduguna gore, m(DAB) kag derecedir?
E.,; A) 100 B) 90 C) 80 D) 70
3
N
Q
8. A E
[ ]
>
D¢ B S 11
3 ) 7"
S 55
3
8
C § 629
g kK C
Sekildeki ABCD dértgeninde m(A/D\C) =112°ve %
N
m(A@C) = 121° olduguna gére, m(D/A\B) n m(B/C\D) é $ek/llilek| ABCD paralelkenarlnda/T(BKA) =62°ve
5 - y .. .
kag derecedir? 0 m(CDA) = 55° olduguna gore, m (BAK) ka¢ derecedir?
(]
A) 233 B) 182 C) 127 D) 114 S A) 73 B) 65 C) 63 D) 62
5
o
'
Q
<
§
S
9 A B : 12. D E C
3
©
R
[
W
= A B
D K C
Sekildeki ABCD dikdortgeninde |DE| = |BC| ve
Sekilde ABCD yamuk ve AKD eskenar iiggen oldugu- . . A~ .
—~ |AE| = |CD| olduguna gére, m(EBC) ka¢ derecedir?
na gore, m(KAB) kag derecedir? A) 225 B) 30 C) 375 D) 46
A) 60 B) 80 C) 100 D) 120 ’ ’
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

ALAN OLCME

1. Uzun kenari 7 cm, kisa kenari 3 cm olan bir dikdort-
genin alani, bir kenari 3 cm olan karenin alanindan
ka¢ santimetrekare fazladir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 21

2. Alani 96 cm? olan bir dikdértgenin kenarlari agsagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) 2cm, 48 cm B) 3cm, 32cm
C) 4cm, 24 cm D) 6cm, 21 cm
3 1br
1br

Kareli zeminde verilen boyali bolgenin alani kag bi-
rimkaredir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23
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A B

Sekildeki ABCD dikdoértgeni, her birinin ¢evresi 20 cm
olan es karelerden olusmustur.

Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag santimet-
rekaredir?

A) 60 B) 75 C) 100 D) 125

1br

Kareli zeminde verilen boyali bolgenin alani kag bi-
rimkaredir?

A) 22 B) 21 C) 20 D) 19

24 cm

4 cm 4 cm

5cm

Yukarnidaki seklin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 124 B) 128 C) 132 D) 136

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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ALAN OLCME
7. Uzun kenari 320 cm, kisa kenari 200 cm olan dikdort- 10. Cevresi 64 cm ve kisa kenari 12 cm olan bir dikdort-
gen seklindeki bir banyonun tabani, her birinin gevresi genin bitiin kenarlari % 25 kisaltildiginda elde edilen
160 cm olan kare seklindeki fayanslarla tamamen kap- dikdortgenin alani kag santimetrekare olur?
lanacaktir.

A 135 B) 145 C) 169 D) 196

Buna goére, bu is i¢in en az kag fayans gerekir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

11. Kenarlarn santimetre cinsinden birer dogal sayi ve
alani 24 cm? olan kag farkli dikdértgen gizilebilir?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
=]
()
8. Uzun kenari 5 m ve kisa kenari 4 m olan dikdortgen sek- §
lindeki bir duvar boyanacaktir. 3
S
Metrekaresini 4 TL'ye boyayan bir usta, duvarin ta- E
mamini kag liraya boyar? &
=
A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 3
§
s
>
g
(72)
° 12
g
=’§ 2m
% 4m
2 3m
Q
@
E" 1m
Q
o 2m
N Im
S
D 2m 5m
9. Genisligi 4 m ve uzunlugu 5 m olan dikdoértgen seklindeki §
bir odanin tabaplna Fum kenarlarlndgn birer metre bos- o Yukarida kenar uzunluklari verilen dikddrtgen bigiminde-
luk kalacak gekilde bir hali serilecekdir. g ki 4 hali bir yikama sirketine verilecektir.
Buna gore, odada hali serili olmayan alan kag metre- Metrekaresini 4 TL’ye yikayan bu sirket halilarin ta-
karedir? mami igin kag lira licret alir?
A) 16 B) 14 C) 8 D) 6 A) 80 B) 78 C) 76 D) 84
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

GEOMETRIK CiSIMLER

1.

Sekildeki dikdortgenler prizmasinda hangi harflerle
gosterilen ayritlar her zaman esit uzunluktadir?

B) biled

D) ciled

A) aileb
C) bilec

Asagidakilerden hangisi dikdortgenler prizmasinin
6zelliklerinden biri degildir?

A) 6 tane yUzU vardir.

B) 8 tane kdsesi vardir.

C) 16 tane ayriti vardir.

D) Tabani dikdértgendir.

A

Sekilde bir yizl eksik olarak cizilen dikdortgenler priz-
masi aginimi verilmistir.

Buna gore, eksik olan yiiz harflendirilmis ytizlerden
hangisiyle aynidir?

A A B) B C) C D) D

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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4. Tabani kare olan bir prizmanin ayrit sayisi kése sayi-

sindan kag fazladir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

Sekilde aginimi verilen kiip kapatildiginda hangi iki
yuz birbirine paralel olmaz?
A) AileF
C) CileE

B) Bile D
D) Eile F

Asagidakilerden hangisi bir kare prizmanin aginimi
olabilir?

A) B)

C) D)

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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GEOMETRIK CiSIMLER

7. 10.
A B
4.cm
(@
D E 5cm
F 4cm

Sekilde aginimi verilen dikdortgenler prizmasinda
hangi yizlerin alanlarinin bilinmesi prizmanin yiizey
alaninin bulunmasinda yeterlidir?

Sekildeki dikdortgenler prizmasinin tiim ayritlarinin
toplami kag santimetredir?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 54
A) A,CveE B) B,CveD
C) C,EveF D) D,EveF

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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11. Aynitlari 8 cm, 5 cm ve 10 cm olan dikdortgenler prizmasi
seklindeki kutunun biitiin yiizleri 350 cm? lik kagitla hi¢

bosluk kal k sekilde kapl ktir.
8. Lem osluk kalmayacak sekilde kaplanacaktir.

J1cem

Buna gore, kaplamadan sonra geriye en fazla kag
santimetrekarelik kagit kalir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

ger

Noktali zeminde aginimi verilen prizmanin yiizey ala-
ni kag santimetrekaredir?

A) 60 B) 62 C) 64 D) 66 12.

acm

4 cm

MEB 2016 -2017 e Olgme, De

Sekildeki kare prizmanin yiizey alani 128 cm? oldu-
9. Yiizey alani 54 m? olan kiipiin bir ayrit kag metredir? guna gore, a kactir?

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 A) 4 B) 6 C) 8 D) 10
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CEVAP ANAFITAR]

Test 1 1.C 2.D 3.C 4.B 5.D 6.C 7.D 8.A 9.A 10.A | 11.C | 12.B
Test 2 1.A 2.B 3.C 4.D 5C 6.D 7.A 8.A 9.A 10.D | 11.B 12. A
Test 3 1.D 2.D 3.A 4.C 5.B 6.A 7.C 8.B 9.B 10.C | 11.A | 12.D
Test 4 1.B 2.A 3.D 4.B 5A 6.C 7.C 8.D 9.B 10.D | 11.C | 12.D
Test 5 1.D 2.B 3.A 4.D 5.C 6.B 7.D 8.A 9.B 10. C

Test 6 1.D 2.C 3.A 4.D 5A 6.B 7.B 8.D 9.C 10.B 11.A | 12.C
Test 7 1.C 2.D 3.A 4.A 5. © 6.B 7.C 8.D 9.A 10.D | 11.B | 12.D
Test 8 1.C 2.C 3.C 4.B 5D 6.D 7.A 8.C 9.C 10.,A | 11.D | 12.C
Test 9 1.D 2.A 3.B 4.C 5.B 6.C 7.D 8.D 9.C 10.B | 11.A | 12.B
Test 10 1.A 2.C 3.D 4.C 5.B 6.A 7.A 8.B 9.C 10.C | 11.B | 12.D
Test 11 1.D 28C 3.B 4.C 5A 6.B 7.B 8.D 9.B 10.C | 11.A | 12.C
Test 12 1.B 2.D 3.B 4.B 5D 6.C 7.B 8.C 9.A 10.D | 11.C | 12.A
Test 13 1.B 2.C 3.D 4.C 5A 6.D 7.C 8.B 9.A 10.C | 112.B | 12.C
Test 14 1.B 2.D 3.C 4.B 5D 6.A 7.B 8.C 9.A 10.C | 11.C | 12.A
Test 15 1.A 2.D 3.D 4.B 5A 6.D 7.B 8.C 9.B 10.A | 11.D | 12.C
Test 16 1.D 2.C 3.C 4.A 5.D 6.B 7.D 8.B 9.A 10.C | 11.A | 12.B
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